

重庆大学团委 2017-2018 学年第二学期第二次团学干部交流会圆满举办

2018 年 4 月 8 日，重庆大学团委在 A 区学生活动中心举办 2017-2018 学年第二学期重庆大学第二次团学干部交流会。本次会议由重庆大学团委学生学生志愿服务中心承办，校团委书记李成祥老师、校团委学生学生志愿服务中心主任王梦老师、校团委虎溪团工委副书记夏汝立老师、校团委学生兼职副书记贾祥云同学出席会议，校团委学生学生志愿服务中心冷冻冰同学主持会议，出席会议的还有团委各部门主要学生干部。

首先，各部门学生干部代表就上周工作总结与本周工作计划依次作了发言。各部门着重介绍了本部门开展的特色工作及工作开展的遇到的难题及需要解决的问题。研团委主要完成了 2017 年度优秀研究生分团委及优秀研究生分团委书记评选工作的打分评选。几项特色活动也在有条不紊地推进当中。重庆大学学生会以学生为主体，立足服务大局，不断改进工作方式方法，更新“we 重大”小程序、改制校辩论赛裁委会、推出重庆大学学生会工作月报；



办公室的同学则继续履行好职责，是整个团委重要的后勤保障，他们完成了通道方案设计、设备采购等工作。组织部则重点介绍了今年五四评优的创新工作，如新增三个奖项，扩大学生覆盖面；学生文化艺术中心就演出的时间及地点问题向研团委作以解答；创新创业中心则传达了学校今年关于创新创业方面推出的更大力度保研政策、学分认定政策；团委宣传部重点介绍了正在推出的《咏经典I》系列专题，并希望各部门积极参与，大力支持；学生社团中心则着重就本学期的社团注册、评级、注销工作进行汇报，同时为接下来的文体职三大协会的大型活动进行预告与介绍。青年研究中心则就即将到来的春运会拟设计问卷调研学生身体素质；学生学生志愿服务中心除介绍即将开展的双选会、春运会志愿服务工作外，还与会分享了2018年度重点活动清单。



在讨论环节，各部门主要学生干部纷纷就如何减压排负发表了自己独到的看法和见解。重庆大学学生兼职团委副书记贾祥云以一名研究生学姐的角色，向各位学弟学妹讲述自己求学间所感所惑，所学所闻，亲切地向各位本科学生讲述自己的学生干部经历和其中的经验与看法，以此激励在座各位努力学习。

重庆大学学生会宣传调研部副部长、大数据与软件学院学生会主席张轩城阐述了减负与减压的关系。他认为，学习、工作、生活不是简单的顺序排位，三者之间不应简单以“第一第二第三”来定位个中重要性和关系。功崇惟志，业广惟勤。一名优秀的学生、优秀的学生干部，应做到齐头并进，全面发展，而不单一以排序制约个人进步。

重庆大学团委组织部干部管理中心主任、光电工程学院学生会主席马诗玥则从角色内冲突与角色间冲突的角度阐释压力的来源。她表示，团队间的相互沟通与配合，合理分工与团结协作，是提高效率的有效途径之一。个人能力的提升以及和及时的自我排解与发泄是调整自我心态的重要方式。此外，她还以己为例介绍了她解压的独特方式。



重庆大学团委创新创业中心学生创业基地副理事长何显铭以问题为导向，向全场发问三个问题阐明“预”的重要性。何显铭通过几个日常小事，介绍了“凡事预则立，不预则废”这一深刻道理。他认为，前瞻性、预见性，应成为学生干部努力提升并具备的素质。

重庆大学团委学生志愿服务中心冷冻冰则从本心出发，从几次志愿服务活动体验阐述学生工作的意义，以此告诫学弟学妹不忘初心，常怀感动，以坚定的理想和信念脚踏实地，甘于奉献，完成广大学生和教师对学生干部群体的期许。



最后，重庆大学团委书记李成祥老师，就本次会议发表了一点感想。他表示，干部们对于学生工作的看法使我产生极大的触动。他认为，学生工作应从“道”和“术”两个方面来思考如何开展，学生干部既要从“道”的角度思索从事本项工作的必要性和重要性，以终为始探索意义。又要从“术”的角度统筹好手上的工作与进度。他强

调，守诚可以知得失，守拙可以知远近，守正可以知善恶。只有求精求实，才能站得高，看得远。

学生志愿服务中心冷冻冰就本次会议的圆满开展向在座位表示了感谢。

文字：方梓萱 冷冻冰
图片：金家弘、刘恩浩